
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 1 Dampit Kelas : XI 

Tema/Sub Tema ; Peristiwa Sekitar Proklamasi  Semester ; Genap 

Mata Pelajaran : Sejarah Indonesia Alokasi Waktu  : 90 Menit  

 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi. 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi 

3.6 menganalisis peristiwa dan tokoh 

tokoh disekitar proklamasi 

 

1. Mengaitkan kemunduran perang Jepang 

terhadap upaya mencapai kemerdekaan 

Indonesia. 

2. Menemukan faktor perbedaan pendapat 

golongan pemuda dan golongan tua 

menjelang proklamasi kemerdekaan 

(Peristiwa Rengasdengklok).  

3. Menganalisis peran para tokoh disekitar 

proklamasi dalam mewujudkan 

kemerdekaan Indonesia.  

4. Menggali makna proklamasi 

kemerdekaan Indonesia.  

4.6 menyajikan hasil rekonstruksi 

peristiwa dan tokoh-tokoh disekitar 

proklamasi dalam bentuk lisan, 

tulisan, dan/atau media lain 

 

1. Mengolah dan merekontruksi informasi 

tentang peristiwa dan tokoh-tokoh 

disekitar proklamasi. 

2. Menyajikan dalam tulisan atau laporan 

tentang peristiwa dan tokoh-tokoh 

disekitar proklamasi.  

 

B. Tujuan Pembelajaran 

 

Melalui model pembelajaran Jigsaw peserta didik mampu menganalisis peristiwa dan tokoh 

tokoh disekitar proklamasi  dengan mengembangkan kemampuan berpikir kritis, 

berkomunikasi, berkolaborasi, berkreasi (4C) serta memiliki sikap jujur, disiplin dan 

kerjasama.  

 

C. Kegiatan Pembelajaran 

 

KEGIAT

AN 
DESKRIPSI 

WAK

TU 

Pendahu 

luan 

Kegiatan Awal : 

 Guru menyampaikan appersepsi dan motivasi; 
 Memberi salam 

 Menanyakan kehadiran peserta didik 

 Menanyakan materi sebelumnya dan mengkaitkan 

materi/kompetensi yang akan dipelajari dan dikembangkan 

 

15 

menit 



 menyampaikan garis besar cakupan materi/kompetensi dan 
manfaatnya dala kehidupan sehari-hari. 

 menyampaikan  lingkup dan teknik  penilaian yang akan digunakan. 

 Menyampaikan model/metode pembelajaran yang digunakan. 
 

Kegiatan 

Inti 
Peserta didik melakukan pengamatan terhadap kompetensi yang 

dipelajari dan membaca sumber pembelajaran tentang peristiwa dan 

tokoh tokoh disekitar proklamasi. 

65 

menit 

 

No Langkah-langkah Model Jigsaw  

1.  Peserta didik dikelompokkan ke dalam = 5 anggota tim, dan 

orang dalam tim diberi bagian materi yang berbeda-beda, yaitu; 

1) Orang pertama bertugas untuk mengakitkan kemunduran 

perang Jepang terhadap upaya mencapai kemerdekaan 

Indonesia 

2) Orang kedua bertugas tentang materi factor perbedaan 

pendapat golongan pemuda dan golongan tua menjelang 

proklamasi kemerdekaan (Peristiwa Rengasdengklok). 

3) Orang ketiga bertugas untuk mencari argumentasi atas 

penilaian peserta didik terhadap peran golongan tua atau 

golongan pemuda atau kedua golongan itu. 

4) Orang keempat bertugas menganalisis sejarah dan peran 

para tokoh disekitar proklamasi dalam mewujudkan 

kemerdekaan Indonesia. 

5) Orang kelima bertugas menggali makna proklamasi 

kemerdekaan Indonesia di berbagai bidang kehidupan.  

 

2.  Anggota dari tim yang berbeda yang telah mempelajari 

materi/sub bab yang sama bertemu dalam kelompok baru 

(kelompok ahli) untuk mendiskusikan materi yang telah 

didiskusikan pada kelompok sebelumnya. Dengan kata lain 

orang  pertama bertemu dalam kelompok ahli, demikian pula 

orang kedua, ketiga dan keempat. 

3.  Setelah selesai diskusi sebagai tim ahli tiap anggota kembali ke 

kelompok asal dan bergantian mengajar teman satu tim mereka 

tentang sub bab yang mereka kuasai dan tiap anggota lainnya 

mendengarkan dengan sungguh-sungguh.  

4.  Setiap kelompok ahli secara bergiliran  mempresentasikan di 

depan kelas.  

5.  Guru melakukan evaluasi pelaksanaan diskusi kelompok 

maupun presentasi yang dilaksanakan masing-masing 

kelompok. 



 
Penutup 

 Kegiatan  guru  bersama  peserta didik  yaitu:  (a)  membuat 

rangkuman/simpulan pelajaran;  (b)  melakukan  refleksi terhadap 

kegiatan yang sudah dilaksanakan; dan  (c) memberikan umpan 

balik terhadap  proses dan hasil pembelajaran; dan   

 Kegiatan  guru  yaitu: (a) melakukan penilaian; (b) merencanakan 
kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pembelajaran remedi, program 

pengayaan, layanan konseling dan/atau memberikan tugas baik 

tugas individual maupun kelompok sesuai dengan hasil belajar 

peserta didik; dan (c) menyampaikan rencana pembelajaran pada 

pertemuan berikutnya. 

15 
menit 

 

D. Penilaian  

1. Penilaian sikap: pengamatan dalam kegiatan diskusi/presentasi (disiplin, kerjasama). 

2. Penilaian pengetahuan: kemampuan bernalar dalam mengerjakan tugas. 

3. Penilaian keterampilan: kemampuan dalam presentasi/menyajikan, dan portofolio. 

 

 

Mengetahui,       Malang, 17 Februari 2021 

Kepala SMAN 1 Dampit     Guru Mapel, 
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